В Диссертационный совет 6D.КОА-019 при Таджиксом национальном университете 734025, г. Душанбе, проспект Рудаки, 17

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационного исследования Солехзода Фарогат Фатхиддин на тему «Органы внутренних дел в государственно-правовом механизме обеспечения конституционных прав и свобод человека и гражданина», представленной на соискание учёной степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02. — Конституционное право; конституционный судебный процесс; правовое регулирование местной власти

Диссертационное исследование Солезода Ф. Ф. посвящено одной из наиболее актуальных и социально значимых проблем современной юридической науки роли и месту органов внутренних дел в системе конституционно-правового механизма обеспечения прав и свобод человека и гражданина в Республике Таджикистан.

Актуальность темы обусловлена проводимыми в стране реформами в сфере правоохранительной деятельности, модернизацией милиции и укреплением правовых гарантий личности. В условиях повышения общественного запроса на прозрачность, профессионализм и правозащитную направленность деятельности органов внутренних дел представленное исследование отвечает как научным, так и практическим потребностям общества.

Цель и задачи исследования сформулированы чётко и логично. Автор обосновала необходимость системного анализа нормативно-правовых, организационных и институциональных аспектов функционирования органов внутренних дел, выявила пробелы законодательства и предложила конкретные пути их устранения.

Методологическая основа исследования отличается широтой и научной обоснованностью. Автор применил диалектический, системный, сравнительно-правовой, историко-правовой и эмпирический методы, что позволила комплексно проанализировать объект исследования и раскрыть сущность правозащитной деятельности органов внутренних дел.

Эмпирическая база исследования включает широкий круг нормативных актов — Конституцию Республики Таджикистан, международные документы, национальные законы и подзаконные акты, а также практические материалы МВД и результаты анализа программных

документов реформы милиции. Это придает работе практическую значимость и достоверность.

Работа отличается высоким уровнем научной аргументации и методологической целостности. Использованы общенаучные и специальные юридические методы — историко-правовой, сравнительно-правовой, системный и функциональный. Такой подход позволил не только раскрыть внутреннюю структуру государственного механизма защиты прав личности, но и предложить практические рекомендации, ориентированные на совершенствование правоприменения.

Научная новизна диссертации заключается в комплексном подходе к исследованию роли органов внутренних дел в механизме защиты конституционных прав граждан, в разработке предложений по совершенствованию законодательства и институционального устройства органов внутренних дел, а также в обосновании необходимости внедрения цифровых технологий и принципа соразмерности при применении мер принуждения.

Основные предложения логичный, выводы И носят аргументированный и практически применимый характер. Материалы исследования могут быть использованы при подготовке проекта нового Закона «О полиции», в учебной и служебной деятельности органов внутренних дел, a также В научных исследованиях области конституционного и административного права.

Стиль и структура работы выдержаны в научно-академических традициях, изложение отличается логикой, ясностью и аргументированностью.

Как и любой научный труд в данной работе имеются некоторые моменты дискуссионного характера. В автореферате наблюдается излишняя описательность при характеристике законодательных и программных документов, тогда как отдельные выводы могли бы быть более лаконично сформулированы. Однако данное обстоятельство не влияет на общее качество исследования и объясняется стремлением автора обеспечить полноту правового анализа

Необходимо отметить, что указанные замечания несут рекомендательный характер и могут быть учтены автором в дальнейших научных работах.

В целом, диссертация Солехзода Фарогат Фатхиддин на тему «Органы внутренних дел в государственно-правовом механизме обеспечения конституционных прав и свобод человека и гражданина», представленной на соискание учёной степени кандидата юридических наук по специальности

12.00.02. – Конституционное право; конституционный судебный процесс; правовое регулирование местной власти является самостоятельным научным исследованием, выполненным на высоком профессиональном уровне. Автор продемонстрировал глубокие знания в области исследуемой проблемы, предложил обоснованные выводы и рекомендации. Содержание диссертации требованиям соответствует выбранной специальности И Порядка утвержденных степеней, присуждения ученных Постановлением Правительства Республики Таджикистан от 30.06.2021 г., №267, а её автор Солехзода Фарогат Фатхиддин заслуживает присуждения искомой ученной степени кандидата юридических наук по указанной специальности.

## Рецензент:

кандидат юридических наук, доцент, судья Конституционного суда Республики Таджикистан

Джамшедзода Д.Н.

Адрес: 734025, Республика Таджикистан,

г. Душанбе, улица Бохтар 48 Тел.: (+992) 934 59 36 36

E-mail: jamshed j.n1973@bk.ru

Подпись Д.Н. Джамшедзода подтверждаю:

главный специалист по работе с кадрами

и специальных работ аппарата Конституционного

суда Республики Таджикистан

Усмонзода Н.А.

Адрес: 734025, Республика Таджикистан,

г. Душанбе, улица Бохтар 48

Тел.: (+992) 37 227-49-84 E-mail: info@constcourt.tj

«<del>20</del>» <u>10</u> 2025 года